ПНЕВМОНИЯ
[bookmark: _GoBack] Воспаление легких у детей и взрослых может быть вызвано целым рядом бактерий - возбудителей, наиболее часто - стрептококком, пневмококком, стафилококком. Пневмония может быть первичной, то есть развиваться как самостоятельное заболеванием, так и вторичной, то есть является осложнением иной болезни, например, гриппа. 
Воспаление легких - очень серьезное заболевание, особенно при пневмонии у детей. 
Типичная пневмония имеет характерные симптомы: резкий рост температуры тела, порой до сорока градусов, кашель с обильным отхождением мокроты, часто наблюдается одышка и боль в легких. При появлении симптомов необходимо срочно вызвать врача. 
Но существует и так называемая атипичная пневмония. Она начинается вяло, повышение температуры незначительное. Больные жалуются на плохое самочувствие. Головные боли, кашель, причем в отличие от обычного воспаления легких, кашель сухой, без отхождения мокроты. Опасность атипичной пневмонии состоит в том, что больные слишком поздно обращаются за медицинской помощью. Поэтому при появлении признаком атипичной пневмонии необходимо как можно быстрее обращаться к специалистам. 
Лучше перестраховаться, чем рисковать жизнью!
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